



Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020!
Axa Prioritară: Administrație publică și sistem judiciar accesibile și transparente
Denumirea Proiectului: iNFOLex (POCA/491/126354)

Ce este Direcția Națională Anticorupție și care sunt competențele ei? (II)

1. Dispoziții procedurale privind sesizarea DNA

Persoanele cu atribuții de control sunt obligate să sesizeze Direcția Națională Anticorupție cu privire la orice date sau informații din care rezultă că s-a săvârșit una dintre infracțiunile atribuite prin O.U.G 43/2002 modificată și completată în competența Direcției Naționale Anticorupție.

Persoanele cu atribuții de control sunt obligate ca în cursul efectuării actului de control să procedeze la asigurarea și conservarea urmelor infracțiunii, a corpurilor delictive și a oricăror mijloace de probă ce pot servi organelor de urmărire penală.

Serviciile și organele specializate în culegerea și prelucrarea informațiilor au obligația de a pune la dispoziție Direcției Naționale Anticorupție, de îndată, datele și informațiile deținute în legătură cu săvârșirea infracțiunilor privitoare la corupție.

Serviciile și organele specializate în culegerea și prelucrarea informațiilor, la cererea procurorului șef al Direcției Naționale Anticorupție sau a procurorului anume desemnat de acesta, îi vor pune la dispoziție, la sediul lor, datele și informațiile neprelucrate.

Dacă în efectuarea urmăririi penale procurorii parchetelor de pe lângă instanțele judecătorești constată că infracțiunea care constituie obiectul cauzei este una dintre infracțiunile atribuite în competența Direcției Naționale Anticorupție, aceștia au obligația de a sesiza de îndată procurorii acestei direcții. Direcția Națională Anticorupție este autorizată să dețină și să folosească mijloace adecvate pentru obținerea, verificarea, prelucrarea și stocarea informațiilor privitoare la faptele de corupție prevăzute în Legea nr. 78/2000, cu modificările ulterioare, în condițiile legii. Orice informație cu valoare operativă de altă natură se transmite de îndată autorităților abilitate prin lege, pentru verificarea și valorificarea acesteia. Pentru buna desfășurare a urmăririi penale procurorii Direcției Naționale Anticorupție pot dispune măsuri specifice de protecție a martorilor, a experților și a victimelor, potrivit legii. Persoana care a comis una dintre infracțiunile atribuite în competența Direcției Naționale

Anticorupție, iar în timpul urmăririi penale denunță și facilitează identificarea și tragerea la răspundere penală a altor persoane care au săvârșit astfel de infracțiuni beneficiază de reducerea la jumătate a limitelor pedepsei prevăzute de lege. Persoanele care efectuează urmărirea penală, specialiștii prevăzuți la art. 11 al O.U.G 43/2002, precum și personalul auxiliar de specialitate sunt obligați să respecte secretul profesional cu privire la datele și informațiile obținute în această calitate.

Rechizitoriile întocmite de procurorii din cadrul serviciilor teritoriale ale Direcției Naționale Anticorupție sunt verificate de procurorii-șefi ai acestor servicii, cele întocmite de către procurorii-șefi ai serviciilor teritoriale, precum și cele întocmite de procurorii din cadrul structurii centrale a Direcției Naționale Anticorupție sunt verificate de procurorii-șefi ai secțiilor. Când rechizitoriile sunt întocmite de procurorii-șefi ai secțiilor Direcției Naționale Anticorupție, verificarea se face de către procurorul-șef al acestei direcții.

Plângerea împotriva măsurilor luate sau a actelor efectuate de procuror ori efectuate pe baza dispozițiilor date de acesta se rezolvă de procurorii ierarhici.

Procurorii din cadrul structurii centrale a Direcției Naționale Anticorupție pot prelua, în vederea efectuării urmăririi penale, cauze de competența structurilor teritoriale ale direcției, din dispoziția motivată a procurorului șef al Direcției Naționale Anticorupție.

Persoanele arestate preventiv în cauzele care sunt de competența Departamentului Național Anticorupție sunt deținute în locuri anume stabilite în cadrul Departamentului Național Anticorupție, încadrate cu personal detașat de la Administrația Națională a Penitenciarelor sau, după caz, în secțiile de arest preventiv ale penitenciarelor ori în arestul Direcției generale anticorupție din cadrul Ministerului Administrației și Internelor.

Dispozițiile din Codul de procedură penală, dispozițiile procedurale din Legea nr. 78/2000 pentru prevenirea, descoperirea și sancționarea faptelor de corupție și din Legea nr. 115/1999 privind responsabilitatea ministerială, republicată, se aplică în mod corespunzător și în cauzele de competența Direcției Naționale Anticorupție.

2. Cooperare internațională

În vederea consultării reciproce în cazul infracțiunilor de competența Direcției Naționale Anticorupție și a schimbului de date și informații cu privire la investigarea și urmărirea acestor infracțiuni se constituie un birou de legătură cu instituții similare din alte state.

3. Structura de funcționare a Direcției Naționale Anticorupție

Direcția Națională Anticorupție funcționează cu următorul număr maxim de posturi: 195 de posturi de procurori; 220 de posturi de ofițeri și agenți de poliție judiciară; 65 de posturi de specialiști; 109 posturi de personal auxiliar de specialitate; 44 de posturi de personal conexe; 89 de posturi de personal economic și administrativ. Numărul maxim de posturi al Direcției Naționale Anticorupție poate fi modificat prin hotărâre a Guvernului.

Salarizarea personalului auxiliar de specialitate și a personalului economic și administrativ este cea prevăzută de lege pentru aceleași categorii de personal al Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție. Drepturile bănești și materiale ale procurorilor, personalului auxiliar de specialitate, specialiștilor, personalului economic și administrativ, ale cadrelor militare și ale celorlalte categorii de personal ale Direcției Naționale Anticorupție, precum și ale ofițerilor și agenților de poliție judiciară se plătesc din fondurile acestui departament.

Direcția Națională Anticorupție poate acorda premii lunare în limita a 5% din cheltuielile de salarizare, cu încadrarea în fondurile aprobate anual prin buget cu această destinație. Premiile se pot acorda magistraților și celorlalte categorii de personal care au realizat sau au participat direct la obținerea unor rezultate, apreciate ca valoroase.

Dispozițiile Legii nr. 92/1992 pentru organizarea judecătorească, republicată, cu modificările și completările ulterioare, se aplică și în cazul Direcției Naționale Anticorupție. Fondurile necesare se asigură din bugetul Ministerului Public.

(Va urma)

Expert media, Florin FĂINIȘI



iNFOLex
POCA/491/126354
www.infoplex.snsr.ro



www.poca.ro

Unde se pregătesc olimpicii

Complexul Olimpic Sydney 2000 din Izvorani

Pentru cine vizitează localitatea Izvorani (comuna Ciolpani, jud. Ilfov), unde se află și Studiourile Cinematografice *Castel - Film*, silueta arhitectonică a Complexului Olimpic Sydney 2000 îl va emoționa. Acest complex sportiv deosebit reprezintă darul statului român făcut sportivilor noștri în urma rezultatelor de excepție obținute la Jocurile Olimpice de la Sydney. Plecând de la un complex de recreere, intrat în patrimoniul Comitetului Olimpic și Sportiv Român în anul 2000, baza sportivă de la Izvorani s-a dezvoltat enorm, ajungând astăzi un mare complex sportiv, proiectat la standarde internaționale, care poate asigura toate condițiile necesare pentru desfășurarea antrenamentelor de înaltă performanță, acoperind cerințele pentru aproape toate ramurile sportive. Complexul Olimpic Sydney 2000 este amplasat la 33 km nord de București, pe malul lacului Snagov, în mijlocul unui peisaj încântător, cu o bază de pregătire la nivel înalt, având cele mai moderne mijloace de comunicare și un confort desăvârșit. Locația este destinată în primul rând pregătirii loturilor naționale și olimpice, dar și a echipelor de club, atât din țară, cât și din străinătate, însă, diversitatea sălilor de conferință, posibilitatea de a mânca la unul dintre restaurantele de aici, spațiile de cazare puse la dispoziție pot însemna tot atâtea atracții pentru orice firmă sau organizație atrasă de multiplele oferte ale Centrului Olimpic.

Comitetul Olimpic și Sportiv Român (COSR), care are în patrimoniu Complexul Olimpic Sydney 2000, este o asociație de interes național aparținând mișcării olimpice, care se organizează și funcționează în baza statutului propriu elaborat în conformitate cu prevederile *Chartei Olimpice* și legislației române în vigoare. COSR sprijină sportul de înaltă performanță și are obligația de a alcătui *Echipa României* care participă la Jocurile Olimpice. De asemenea, COSR trebuie să organizeze și să conducă delegațiile sale, atât la Jocurile Olimpice, cât și la alte competiții internaționale patronate de Comitetul Internațional Olimpic (CIO). În anul 1914 se înființează Comitetul Olimpic Român, anul 1924

consemnează prima participare oficială a sportului românesc la cea de-a VIII-a ediție a Jocurilor Olimpice de la Paris, care a însemnat și prima medalie din istoria olimpică a sportului românesc, obținută de echipa de rugby, care s-a clasat pe locul al III-lea. Delegația României a fost prezentă la toate edițiile Jocurilor Olimpice, începând cu anul 1924, excepție făcând două ediții de vară, cele din 1932 și 1948, și una de iarnă, cea din 1960. România are în palmares, până la ediția Rio 2016, 306 de medalii (din care 89 de aur, 95 de argint și 122 de bronz) câștigate de sportivii români la Jocurile Olimpice de vară, la care se adaugă medalia de bronz obținută la Jocurile Olimpice de iarnă de la Grenoble, din 1968. Istoria sportului românesc contemporan s-a scris sub ochii actualei generații, din care s-au născut, au crescut și s-au afirmat marii performeri, sportivii de elită ai României.

În anul 2004 s-au aniversat 90 de ani de la înființarea forului olimpic român, eveniment la care a fost prezent Jacques Rogge, președintele CIO. Tot în anul 2004, pe data de 23 aprilie, a avut loc Adunarea Generală în cadrul căreia Comitetul Olimpic Român (COR) a devenit Comitetul Olimpic și Sportiv Român (COSR). În anul 2014 s-au aniversat 100 de ani de la înființarea forului olimpic român, iar la sărbătorirea Centenarului, alături de conducătorii COSR și numeroși medaliați olimpici români, au fost prezente personalități marcante ca Thomas Bach, președintele CIO, și Traian Băsescu, președintele României.

Pentru cine vizitează ca turist această zonă, alte obiective turistice din apropiere sunt: *Mănăstirea Țigănești*, cunoscută pentru icoana Sfintei Maria din secolul 17 pe care o adăpostește (se află la 7 km depărtare de complex); *Mănăstirea Snagov*, unde se află îngropat domnitorul Vlad Țepeș, supranumit Vlad Dracul, de pe Insula Snagov; *Palatul Snagov*, construit de Nicolae Ceaușescu ca reședință prezidențială (se află la aproximativ 5 km de complexul olimpic) și *Castel Film*, respectiv, studiourile de producție cinematografică, care se află la câteva sute de metri distanță de Complexul Olimpic Sydney 2000.

George V. GRIGORE

